

POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU PROGNOZU“

DANAS VAS INFORMIŠEMO O PAMUKOVOJ ILI KUKURUZNOJ SOVICI, ŠTETOČINI VEĆEG BROJA BILJNIH VRSTA KOD NAS I POTREBI NJENOG SUZBIJANJA

---

PAMUKOVA ILI KUKURUZNA SOVICA JE ŠTETOČINA KOJA SE SREĆE U ČITAVOM SVETU, ALI JE NAJBROJNIJA U AFRICI, AZIJI, AUSTRALIJI I DRUGIM TOPLIM PREDELIMA SVETA. MEĐUTIM, KAO MIGRATORNA VRSTA DOSPEVA I U HLADNIJA PODRUČJA. U NAŠE KRAJEVE DOLAZI SA PODRUČJA MEDITERANA POTPOMOGNUTA JUGOZAPADNIM VETROVIMA.

TO JE IZRAZITO POLIFAGNA VRSTA JER SE HRANI SA OKO 250 RAZLIČITIH GAJENIH I KOROVSKIH BILJAKA. U NAŠOJ ZEMLJI JE IZRAZITO ŠTETNA NA PAPRICI, PARADAJZU, KUKURUZU, BORANIJI, SOJI, SUNCOKRETU, DUVANU, KUPUSU I DRUGIM BILJKAMA MEĐU KOJIMA SU I UKRASNE BILJKE I KOROVI.



SLIKA 1. LEPTIR (ODRASLA JEDINKA) PAMUKOVE SOVICE

PAMUKOVA SOVICA POLAŽE PO JEDNO, REĐE 2 DO 3 JAJETA NA LICE LISTA I NA PUPOLJKE, CVETOVE I PLODOVE, ODNOSNO NA SVE JEDRE I MLADE DELOVE BILJAKA. JAJA SU SFERIČNOG OBLIKA, SVEŽE POLOŽENA SU BELE BOJE, A KASNIJE DOBIJAJU SMEĐU NIJANSU.

ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE KOJE SE HRANE LIŠĆEM I GENERATIVNIM ORGANIMA, A NAJVEĆE ŠTETE PRIČINJAVAJU UBUŠIVANJEM U PLODOVE. TAKVI PLODOVI, ZAPRLJANI IZMETOM, GUBE TRŽIŠNU VREDNOST I PODLOŽNI SU NAPADU RAZNIH VRSTA TRULEŽI.



SLIKA 2. LEPTIR PAMUKOVE SOVICE NA BORANIJI



SLIKA 3. JAJ3 PAMUKOVE SOVICE NA LISTU PAPRIKE



SLIKA 4. JAJA PAMUKOVE SOVICE NA PLODU PAPRIKE



SLIKA 5. JAJE PAMUKOVE SOVICE



SLIKA 6. OŠTEĆENJE NA PARADAJZU OD PAMUKOVE SOVICE



SLIKA 7. OŠTEĆENJE NA PAPRICI OD PAMUKOVE SOVICE



SLIKA 8. LARVA PAMUKOVE SOVICE U PLODU PAPRIKE



SLIKA 9. ULOVLJENE ODRASLE JEDINKE PAMUKOVE SOVICE NA FEROMONSKOJ KLOPCI

U POSLEDNJIH DESETAK DANA SE REGISTRUJE POVEĆANJE BROJNOSTI LEPTIRA NA FEROMONSKIM KLOPKAMA. VIZUELNIM PREGLEDOM USEVA PAPRIKE, PARADAJZA I BORANIJE JE UOČENO PRISUSTVO JAJA I TEK ISPILJENIH LARVI PAMUKOVE SOVICE. NA POJEDINIM USEVIMA JE UOČENO I DO 30% BILJAKA SA JAJIMA OVE ŠTETOČINE.

PREPORUČUJE SE PROIZVOĐAČIMA PAPRIKE, PARADAJZA, BORANIJE, KUKURUZA ŠEĆERCA I UKRASNOG BILJA PREGLED USEVA NA PRISUSTVO JAJA PAMUKOVE SOVICE.

UKOLIKO SE REGISTRUJE PRISUSTVO JAJA, PREPORUKA JE DA SE SPROVEDU HEMIJSKE MERE ZAŠTITE. U USEVIMA PAPRIKE, PARADAJZA I KUKURUZA ŠEĆERCA SU REGISTROVANI SLEDEĆI INSEKTICIDI:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
AVAUNT 15 EC	INDOKSAKARB	0,17-0,25 L/HA
CORAGEN 20 SC	HLOTRANTRANILIPROL	0,14-0,2 L/HA

U USEVIMA BORANIJE JE MOGUĆA PRIMENA SLEDEĆEG INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
HARPUN	PIRIPROKSIFEN	0,05-0,075%

.....  
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI, DETALJNIJE INFORMACIJE O POJAVI ŠTETNIH ORGANIZAMA I MERAMA KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA SAJTU PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE [WWW.PISVOJVODINA.COM](http://WWW.PISVOJVODINA.COM)